

## Pravda a milosť.

Pravda sama o sebe je tvrdá, až smrteľná. Nevieme ju znieť. V Božom Kráľovstve je nám daná vždy v kombinácii s milosťou. Milosť bez pravdy je však prekvapivo rovnako škodlivá, minimálne nefunkčná.

Na + Cl

2H + O

N + O

**Cieľom nie je hádať sa o pravdu, prípadne mať vždy pravdu.** To Boh od nás nečaká. Pravda je však ten element, ktorý nás vyslobodzuje. Robí to často tak, že nás nepríjemne bodne. Ak zareagujeme odmietaním, pravda sa stáva naším nepriateľom. Ak zareagujeme poddaním sa; zlomenosťou, môže prísť pokánie – zmena oblastí, ktorých sa pravda dotýka a vylieva sa milosť. Tá uzdravuje, premieňa, buduje dobrú stavbu – formuje sa v nás Kristus.

Aj keď sme už Boží učenici, nevieme vždy pravdu prijať ľahko a bez problémov. Je to hlavne vtedy, keď sa zamotáme do zlého, prípadne keď pôsobí na nás – okolo nás, nedajbože v nás ten Zlý.

Prečo je pravda dôležitá, keď predsa máme milosť? Neznamená milosť, že všetko je mi odpustené, som naveky a maximálne možné milovaný, prijatý a požehnaný? Áno a nie. Pravda je dôležitá, pretože nedostatok pravdy nás exponuje jej opaku – lži. Lož nie je len milým omylom. Má svojho otca. Jej otec stále klame a pravda je jeho nepriateľom. Lož vedie k smrti, lebo diabol bol vrahom od počiatku a nestál v pravde, pretože niet v ňom pravdy. Ján 8:44

Prečo nás vyslobodzuje pravda?

Ján 8:31,32 Vtedy povedal Ježiš Židom, ktorí mu uverili: Keď vy zostanete v mojom slove, **vpravde** ste mojimi učeníkmi 32 a poznáte **pravdu**, a **pravda** vás vyslobodí.

Lož – diabol – smrť

Pravda – Ježiš – život

Pravda nás vyslobodí od smrti, výsledkom pôsobenia pravdy v nás je život.

Aj pravda má Otca. Otec má v sebe život a dal ho aj Synovi, aby ho mal aj On sám v sebe (Ján 5:26).

Odmietnutá pravda sa stáva naším nepriateľom. Ježiš tu pravdu používa už ako meč, ktorý preráža vrstvy lži a naráža na čoraz väčší odpor. Pravda odhaľuje hlbiny lži, ale výsledkom je rastúca nenávisť. Neveriaci veriaci Ježišovej dobe nedokázali robiť pokánie, preto milosť pre nich nemala moci. Zostala len pravda. Tá rezala a pichala, ale Ježiš sa odmietol stiahnuť, pretože to by znamenalo, že im uzná, že majú pravdu a tým by sa stal aj On klamárom, ako sú oni. V Jánovom evanjeliu teda máme naveky zaznamenané Ježišove konfrontácie Farizejov a Zákonníkov nemilosrdnou pravdou, ktorá ich totálne odsudzovala.

Ján 8:19 Vtedy mu povedali: A kdeže je ten tvoj otec? Ježiš odpovedal: Neznáte ani mňa ani môjho Otca. Keby ste mňa znali, znali by ste aj môjho Otca.

21 Potom im zase povedal Ježiš: Ja idem, a budete ma hľadať a zomriete vo svojom hriechu. Ta, kam ja idem, vy nemôžete prísť.

37-39 Viem, že ste semä Abrahámovo, ale ma hľadáte zabiť, lebo moje slovo nemá miesta vo vás.

38 Ja, čo som videl u svojho Otca, to hovorím: a tak aj vy, čo ste videli a počuli od svojho otca, to robíte. 39 Odpovedali a riekli mu: Naším otcom je Abrahám. Na to im povedal Ježiš: Keby ste boli deťmi Abrahámovými, robili by ste skutky Abrahámove;

41 Vy konáte skutky svojho otca...

44 Vy ste z otca diabla a chcete robiť žiadosti svojho otca.

47 Ten, kto je z Boha, počúva slová Božie; vy preto nepočúvate, pretože nie ste z Boha.

*Nedávajte miesta diablovi – neverte lži. Neklamme samým sebe.*

*Môj príbeh o Božej otázke – koho skutočne milujem.*

*Pán nezačal tvrdou pravdou o tom, že mám zlú definíciu lásky. Ale vedel, že potrebujem zmenu – premenu myslenia, nie ako intelektuálne cvičenie vedúce k sebazdokonaľovaniu. Pravda buduje Božie štruktúry v nás, ktoré potrebujeme na to, aby v nás Boh mohol reálne bývať a konať. Ak nerozumiem, čo je skutočne láska, limitujem Boha v tom, čo v mojom živote môže konať. Ak verím, ma milujú len ľudia, ktorí mi nikdy neublížili, vedie ma to k tomu, že neviem správne spracovať ťažkosti (vnímané ako „ublíženia“) od Boha a podvedome verím, že Boh ma nemiluje. To limituje všetko, čo Boh smerom ku mne chce a môže vykonať.*

*Ak stratím lásku Božiu – istotu, že Boh ma miluje, neprežijem v tomto hriešnom svete*

*Ťažko znášame pravdu. Ťažšie je však klamať samému sebe.*

*Pravda o cvičení – Presvedčenie, že nemám čas cvičiť. Mám na to x argumentov, ktoré sú reálne. Pravda je, že sa mi nechce. To ma môže odsúdiť, alebo ma to môže vyslobodiť = uviesť do slobody cez zmenu myslenia a obrat – odvrátenie sa od výhovoriek a lenivosti k zmene správania.*

## Dávid a prorok Nátan

2 Samuel 12:7-9 Na to riekol Nátan Dávidovi: **Ty si ten muž!** Takto hovorí Hospodin, Boh Izraelov: Ja som ťa pomazal za kráľa nad Izraelom a ja som ťa vytrhol z ruky Saulovej. 8 A dal som ti dom tvojho pána i ženy tvojho pána do tvojho lona a dal som ti aj dom Izraelov aj Júdu, a keby to bolo bývalo málo, bol by som ti pridal to i to. 9 **Prečo si teda opovrhol slovom Hospodinovým**, aby si učinil to zlé v jeho očiach?

*Proroci sú povolaní rezať mečom pravdy. Preto nikdy nebudú v Tele Kristovom obľúbení ☹️ 😊*

## Ježiš a Samaritánka pri studni

Ján 4:17-19 Žena odpovedala a riekla mu: Nemám muža. Ježiš jej povedal: Dobre si povedala, že vraj nemám muža, 18 lebo si mala päť mužov, a ten, ktorého máš teraz, nie je tvoj muž. **To si povedala pravdu.** 19 Vtedy mu riekla žena: Pane, vidím, že si ty prorok.

## Samuel a Saul

1 Samuel 15:23 Lebo vzbura je taký hriech ako čarodejníctvo a svojvôľa ako modlárstvo a bohovia. Preto, že si ty zavrhol slovo Hospodinovo, zavrhol aj on teba, aby si nebol kráľom.

## Prečo niekedy my, ako veriaci, nevieme prijať pravdu?

*Pretože sme nezrelí – čo je z časti v poriadku. Keď dozrieme, zvládneme to. Nateraz nás prikrýva zhovievavosť Božia.*

*Častejšie však preto, že sme zrelí, ale zranení. Zranenie v nás spôsobuje obranné reakcie. Avšak zranení, neuzdravení ľudia nakoniec zraňujú iných. Z obetí sa stávajú rovnakí predátori, akí ich samých zranili. Vyslobodenie prichádza jedine cez skutočné uzdravenie a to príde len pomocou pravdy, ktorá vyslobodzuje.*

## Čo sa stane, ak odmietam pravdu?

*Nemusí to znamenať koniec. Som pod milosťou. Avšak nevyslobodená oblasť sa stáva bydliskom nepriateľa, mestom v zaslúbenej zemi nedobitým do dedičstva od Hospodina. Tieto miesta sa postupom času kvôli zatvrdeniu srdca stávajú opevnenou stavbou, pevnosťou, či ohradeným mestom. Nepriateľ odtiaľ robí výboje do zvyšku zaslúbenej zeme. Je trňom v našom boku. Dôsledky môžu byť veľmi zlé. ...budú pre vás pascou a osídľom, bičom na vaše boky a trňom vo vašich očiach (Jozue 23:13)*

## Pravda a milosť

Nádherná kombinácia milosti a pravdy spôsobuje, že pravda stráca svoj smrteľný osteň a môže sa v nás rozlievať život. Ženu prichytenú pri cudzoložstve Ježiš vôbec nekonfrontoval s pravdou. Odsúdenie zákonom tam bolo tak silne demonštrované, že Ježiš úplne všetko preklopil na stranu milosrdenstva a milosti. ...**chod' a nehreš viac (SI SLOBODNÁ!!!)**